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Δήμαρχοι από την Κεντρική

Μακεδονία συναντήθηκαν με τον

Οικουμενικό Πατριάρχη

Προσκύνημα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο για τη Θρονική
εορτή του αγίου Ανδρέα και επίσκεψη στο «Ζωγράφειο»
Γυμνάσιο Λύκειο, το σχολείο της ομογένειας

Επίσημη επίσκεψη στο Οικουμενικό

Πατριαρχείο στην

Κωνσταντινούπολη, τον ανέσπερο φάρο

όλων των ορθοδόξων

χριστιανών,  πραγματοποίησε

αντιπροσωπεία της Περιφερειακής

Ένωσης των Δήμων Κεντρικής

Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ) με επικεφαλής

τον πρόεδρο, δήμαρχο Πυλαίας -

Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη

, συνοδεία του Μητροπολίτη Νεαπολέως

-Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και του

προέδρου της ΚΕΔΕ Λάζαρου

Κυρίζογλου.

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης δήμαρχοι και

αιρετοί εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης της

Κεντρικής Μακεδονίας συναντήθηκαν με

τον Παναγιώτατο Οικουμενικό

Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίο στον Ναό

του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, με

αφορμή τη Θρονική εορτή του

Πατριαρχείου, όπου παρακολούθησαν τον

εσπερινό του πρωτόκλητου απόστολου

Αγίου Ανδρέα, ο οποίος καθιερώθηκε ως

ιδρυτής της Εκκλησίας της

Κωνσταντινούπολης.
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Οι πληρωμές αυτής της εβδομάδας

– Τι θα καταβληθεί από e-ΕΦΚΑ και

ΔΥΠΑ

 08:50

Κίνηση στη Θεσσαλονίκη:

Μποτιλιάρισμα και καθυστερήσεις -

Τα πιο δύσκολα σημεία

 08:40

Χαλκιδική: Σάρωσε η «Bora» –

Εφιαλτική νύχτα σε Τορώνη, Πόρτο

Κουφό (VIDEO)
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Κακοκαιρία Bora: Προβλήματα στη

Μακεδονία - 1660 κλήσεις στην

Πυροσβεστική
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Hellenic Train: Με λεωφορεία

σήμερα δρομολόγιο στο «Αθήνα-

Θεσσαλονίκη»
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Θεσσαλονίκη: Κλειστές λωρίδες
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Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ κ. Καϊτεζίδης μετά το πέρας της συνάντησης επέδωσε στον

Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίο αναπαράσταση κλάδου ελιάς, σύμβολο Ειρήνης και

οικολογίας, ως αναμνηστικό της επίσκεψης των Μακεδόνων αυτοδιοικητικών στο

Πατριαρχείο.

Η μεγάλη Λειτουργία προς τιμήν του ιδρυτή του Πατριαρχείου τελέστηκε σήμερα,

προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχη και συνλειτουργούντων Μητροπολιτών

και Επισκόπων, μεταξύ των οποίων ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως - Σταυρουπόλεως κ.

Βαρνάβας.

Επίσης, σήμερα η αντιπροσωπεία της ΠΕΔΚΜ μαζί με την αποστολή από την Κεντρική

Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), με επικεφαλής τον πρόεδρο Λάζαρο Κυρίζογλου θα

παρακολουθήσουν αργά το απόγευμα μεγάλη συναυλιακή εκδήλωση που οργανώνει

το Ομογενειακό Ζωγράφειο Γυμνάσιο - Λύκειο της Κωνσταντινούπολης. Η

καλλιτεχνική εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο των εορτασμών της Θρονικής

εορτής του Αγίου Ανδρέα και προς τιμήν των 33 χρόνων Πατριαρχίας του

Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ Βαρθολομαίου, ο οποίος έχει αφήσει αποτύπωμα ενός

φωτισμένου ηγέτη της Ορθοδοξίας.

Ι. Καϊτεζίδης: «Ανταμώσαμε δυο πόρτες, της λαβωμένης Ρωμιοσύνης και της

ανοιχτής καρδιάς»

Αναφερόμενος στη συνάντηση των αιρετών με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ

Βαρθολομαίο, ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ κ. Καϊτεζίδης τόνισε ότι κάθε φορά που οι

δήμαρχοι ανταμώνουν με τον Παναγιώτατο, πνευματικό Πατέρα όλων των

ορθοδόξων χριστιανών, αντλούν δύναμη και κουράγιο, που δίνουν νόημα στις λέξεις

πίστη, θυσία και πατρότητα.

«Σήμερα Παναγιώτατε», είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, «ανταμώσαμε

δυο πόρτες. Η μία από αιώνες κλειστή για να θυμίζει τα ματωμένα ράσα της

λαβωμένης Ρωμιοσύνης και η άλλη, πόρτα της καρδιάς, της δικής σας καρδιάς,

ανοιχτή για να μας δεχθεί με αρχοντιά και αγάπη, γνωρίσματα ξεχωριστά της

Κωνσταντινούπολης που αγαπάμε και του Σεβασμίου και Οικουμενικού

Προκαθημένου της».

«Επιστρέφουμε στο σπίτι του Πατέρα μας, χωρίς ποτέ ιστορικά να έχουμε φύγει από

αυτό» σημείωσε συγκινημένος ο κ. Καϊτεζίδης, απευθυνόμενος στον Πατριάρχη κ.κ

Βαρθολομαίο και πρόσθεσε: «σας θεωρούμε θεματοφύλακα των πιο ιερών

πραγμάτων του Γένους μας και με λόγο γνώσης απευθυνόμαστε στην Παναγιότητά

σας, ωσάν την αγάπη των παιδιών προς τον πατέρα τους».

«Αυτή την αγάπη», συνέχισε ο ίδιος, «εκφράζει η ΠΕΔΚΜ, με τους αιρετούς της

πάντοτε σταθερούς και πιστούς συνοδοιπόρους σας. Οι δεσμοί της Ένωσης των 38

Δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας με το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι ακατάλυτοι.

Και φεύγουμε από εδώ ανανεωμένοι, πιο δυνατοί και με αισθήματα σεβασμού,

ευγνωμοσύνης και αληθινής αγάπης, ανανεώνοντας πάντοτε την υπόσχεση

επιστροφής, εδώ όπου ανήκουμε».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου τόνισε

«εκκλησιαστήκαμε την παραμονή της Θρονικής εορτής του Αγίου Ανδρέα και θα

παρακολουθήσουμε τη μεγάλη εκδήλωση στο Ζωγράφειο σχολείο. ΚΕΔΕ και ΠΕΔΚΜ

παρέστησαν με τα μέλη τους, προκειμένου να στηρίξουν ηθικά και οικονομικά τη

λειτουργία του σχολείου που μετρά 130 και πλέον χρόνια προσφοράς στην παιδεία

και τον πολιτισμό της ομογένειας».
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Κοινό δείπνο από την ΠΕΔΚΜ και την ΚΕΔΕ

Το βράδυ της πρώτης μέρας στην Πόλη οι πρόεδροι της ΠΕΔΚΜ και της ΚΕΔΕ

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και Λάζαρος Κυρίζογλου παρέθεσαν από κοινού δείπνο στα μέλη

των δύο αποστολών και σε εκπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου, του

«Ζωγράφειου» σχολείου και της Μητρόπολης Νεαπόλεως - Σταυρουπόλεως με

επικεφαλής τον Σεβασμιότατο  Μητροπολίτη κ. Βαρνάβα.

Ο κ. Βαρνάβας στην προσφώνηση του στο δείπνο με τους αιρετούς, για τη Θρονική

εορτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου  αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στη

σπουδαιότητα να ζει κανείς με τους ανθρώπους και να μοιράζεσαι μαζί τους χαρές

αλλά και να βιώνει προσκυνητής στην Πόλη, που είναι, όπως είπε, το κέντρο τα

ιστορίας, το κέντρο της Ρωμιοσύνης.

«Σήμερα ανταμώνουμε σε ένα κοινό τραπέζι με κοινό στόχο να συναντηθούμε στη

Λειτουργία του Αγίου Ανδρέα στη Θρονική εορτή. Δεν είναι τυχαίο ότι από τα αρχαία

συμπόσια, αλλά και από Δείπνο μυστικό που έγινε φανερός κάθε Κυριακή, Ανάσταση

και σχόλη οι άνθρωποι ανταμώνουν για να γιορτάσουν, για να κοινωνήσουν και να

κοιταχτούν στα μάτια. Και η μόνη αντίσταση της εκκλησίας είναι να εορτάζει.

Εξάλλου, βίος ανεόρταστος, μακρά οδός απανδόκευτος, που σημαίνει πως ζωή χωρίς

γιορτή είναι μακρύς δρόμος χωρίς πανδοχείο». 
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Λαοθάλασσα στο Μετρό - Οι Θεσσαλονικείς το αγκάλιασαν από το πρώτο

λεπτό

Το 112... πήρε κι αυτό το Μετρό για Θεσσαλονίκη - Ήχησε στα κινητά των

πολιτών

Ρεύμα: Επτά τρόποι για να πληρώνετε μικρότερους λογαριασμούς

Η «No List» για το 2025: Πού δεν πρέπει να ταξιδέψετε την επόμενη χρονιά
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